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知多市特別職報酬等審議会（第１回）議事録 

日 時  令和５年12月22日（金） 午前10時30分から午前11時30分まで 

場 所  市役所３階協議会室 

出席者  審議会委員（敬称略 50音順） 

     石井文廣   市野 恵  佐藤雄二  中村勉  花井弘光   

     宮地隆之   吉川秀美  𠮷川佳代 

     市長（諮問後、退席） 

     事務局  企画部長 職員課長 同統括主任 同主任 

欠席者  審議会委員  青木 威、森田太郎 

  開会 

  市長挨拶 

  諮問 

  議題 

   市議会議員の議員報酬並びに市長、副市長及び教育長の給料の額について 

    資料説明 

    質疑 

    意見交換 

  その他 

   次回開催日程の調整 

    １月25日（木） 午前10時30分 

  閉会 

 

  



‐ 2 ‐ 

会 長 

  本日は、お忙しい中お集まりいただきまして、ありがとうございます。 

  始めに、審議会の委員に変更がありましたので、御報告させていただきます。 

（報告した。） 

  なお、本日、青木委員、森田委員からは、所用のため欠席の連絡をいただいており、

出席の委員は、８名でございます。 

  会議成立の定足数に達しておりますので、ただ今から令和５年度第１回知多市特別

職報酬等審議会を開会いたします。 

  それでは、会議の開催に当たりまして、市長から御挨拶がありますので、よろしく

お願いいたします。 

市 長 

（挨拶した。） 

会 長 

  それでは、２の諮問についてお願いします。 

事務局 

  それでは、市長から本審議会に諮問をさせていただきます。 

市 長 

（諮問した。） 

事務局 

  市長は、他に公務がございますので、ここで退席をさせていただきます。よろしく

お願いします。 

（市長、退席した。） 

会 長 

  それでは、３の「市議会議員の議員報酬並びに市長、副市長及び教育長の給料の額

について」を議題とします。 

  なお、議事録については、公開することになっていますので、よろしくお願いしま

す。 

  最初に、議論の進め方ですが、このあと事務局から説明を受け、この説明に関する

質問をいただきたいと思います。続いて、皆さんから御意見をいただきながら、答申

に向けた報酬等の改定について、検討していきたいと考えています。 

  次回、第２回の審議会では、皆さんの意見のとりまとめを行い、具体的な答申内容

を審議していただき、市長へ答申したいと考えていますので、よろしくお願いします。

なお、審議の内容については、答申が出るまで外部に漏らすことのないよう、御留意

いただきたいと思います。 

  当審議会としましては、現在の社会情勢や本市の財政状況、また、県内や近隣市と

のバランス等も十分に視野に入れ、議題の「市議会議員の議員報酬並びに市長、副市

長及び教育長の給料の額について」多角的な審議をしていきたいと考えています。 

  それでは、事務局から、最初に社会情勢や本市の財政状況の説明をしてください。 

事務局 

（説明した。） 
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会 長 

  それでは、次に資料について説明をしてください。 

事務局 

（資料に基づき説明した。） 

会 長 

  ただ今の説明について、何か御質問はありませんか。 

  ないようですので、説明及び資料についての質疑は、この程度にしまして、今回、

諮問のあった報酬等について、少し議論を進めたいと思います。具体的な金額につい

ては、次回に検討することとし、大きくは、引上げ、据え置き、引下げといった意見

等について、御発言をお願いしたいと思います。 

  皆さんいかがでしょうか。 

会 長 

  なかなか御発言がありませんので、私から発言をさせていただきますが、まずは、

市長、副市長、教育長の給料について検討をしていきたいと思います。社会情勢から

見て、引下げという選択肢はないのではないかと思いますが、いかがでしょうか。 

委 員 

  財政状況について先ほど説明がありましたが、歳入は増が見込まれるものの少子高

齢化に伴う生産年齢人口の減少等により大幅な増は見込めないこと。また、歳出は公

共施設の大規模改修費用の増加が見込まれるということでしたので、据え置きでよい

と思います。 

会 長 

  市の財政状況について、もう１度事務局から説明をお願いします。 

事務局 

  今後の見通しとしましては、歳入については、景気動向を考慮すると増収が期待さ

れますが、少子高齢化、生産年齢人口の減少等により大幅な伸びは期待できません。

また、歳出については、社会保障関係経費や公共施設の改修費用等が増えることを見

込んで、財政改革に取り組んでいるところです。 

委 員 

  報酬については、物価はどうしてもコントロールできないため、いわゆる報酬の価

値が変わってくるものとすれば、これを適正に反映することは方向性としては問題な

いと思います。一方で県内又は近隣他市では、物価指数をどのような形で報酬に反映

されているか、わかれば教えてください。 

事務局 

  各市におきましても、消費者物価指数等の情報を参考にされていると思います。 

  委員から近隣他市の話が出ましたので、近隣市の特別職報酬等審議会の開催状況を

御説明します。 

知多半島の４市に開催状況を伺いましたところ、４市とも第１回の審議会を開催し

ており、半田市と大府市は据え置きの方向、常滑市と東海市は引上げの方向とのこと

でした。 

会 長 
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  近隣他市は、据え置き又は引上げの方向性ということです。資料の市長、副市長及

び教育長の順位は、県内の市の中では中位ほどになっていますし、近隣他市との比較

という点では変更がありません。 

委 員 

  市長、副市長、教育長の報酬を上げないことによって、職員の給料も上がらないこ

とはないですよね。 

事務局 

  職員につきましては、人事院勧告の反映をさせていただいておりますので、特別職

はあくまで別ということでお考えください。 

会 長 

それでは、ほかにないようですので、結論は次回の審議会で出すこととしまして、

方向としては据え置きということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

会 長 

  それでは、次に議長、副議長、議員の議員報酬について検討していきたいと思いま

す。資料の議長、副議長、議員の順位は、県内の中位ほどになっています。 

委 員 

  令和２年に議長、副議長、議員の報酬が３千円引き上げられています。本審議会の

答申によるものだと思いますが、どのような理由で引上げの答申になったのですか。 

事務局 

  議員の定数が削減され、議員一人ひとりの役割とその責務がさらに増していること

から、それに見合った額となるよう引上げの答申となりました。 

委 員 

  財政状況から考えて、県内でも中位の辺りで極端に低いことはないため、もう一年

据え置きでもよい気がします。 

会 長 

  ほかにないようですので、結論は次回の審議会で出すこととしますが、議長、副議

長、議員についても、方向性としては据え置きということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

会 長 

  それでは、今日のところはここまでとさせていただき、次回、改めて御審議を賜り

たいと思います。皆さんにおかれましては、本日の資料をさらに御検討いただくとと

もに、各委員からいただきました御意見についても御勘案いただき、次回は、答申内

容を検討して、市長への答申を行いたいと考えています。 

  事務局からほかに何かありますか。 

事務局 

  ただ今から、次回の審議会の開催通知を配布させますので、よろしくお願いいたし

ます。欠席となる委員の方は、是非、御意見を事務局まで、できれば１月１０日まで

にお願いしたいと思います。なお、次回には、本日の検討資料を御持参いただきます

ようお願いいたします。 



‐ 5 ‐ 

会 長 

  本日は、これをもって閉会とします。御協力ありがとうございました。 


